

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА СДРУЖЕНИЕ „СЪЮЗ ЗА БЪЛГАРИЯ“

ЕИК: 175981664

(Съгласно чл. 40 (2) от ЗЮЛНЦ и чл. 41 и 46 (3) от Устава на Сдружението)

2019 г.

1. Съществени дейности, изразходвани за тях средства, връзка с целите и програмите на организацията и постигнати резултати:

Сдружение „Съюз за България“ през 2019 г. продължи изпълнението на договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG05M9OP001-1.023 – „Подкрепа за предприемачество“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020. Партньор по проекта е Конфедерация на труда „Подкрепа“.

Проектното предложение „Подкрепа за предприемачество“ цели да подкрепи предприемаческата дейност в България като осигури специализирани обучения и консултации на представителите на целевата група. В целевата група по проекта (общо 100 човека) са включени безработни и неактивни участници, представляващи 70% от общия брой представители на целевата група, вкл. и безработни младежи на възраст до 29 г. За място на изпълнение на проекта е избран Южен централен район. Предвидени са дейности за изпълнение във всички области от избрания район: област Пазарджик, област Пловдив, област Смолян, област Хасково, област Кърджали.

С изпълнението си проектно предложение ще осигури:

- подготовка на лица, желаещи да развият собствен бизнес, вкл. безработни, неактивни и работещи, за планиране и стартиране на самостоятелна стопанска дейност и самонаемане;
- комплекс от обучения и услуги, които да подпомогнат избраните представители на целевата група по проекта от всички административни области на Южен централен район в разработката и преценката на предприемаческите им идеи, придобиването на нужни за управлението и развитието на бизнеса знания и умения и разработването на бизнес идеите в жизнеспособни планове за реализация на реална стопанска дейност;
- подкрепа на представителите на целевата група по проекта за започване на реална стопанска дейност и намиране на подходящи източници на финансиране, достъп до услуги и менторство за развитие на бизнес.

Изпълнението ще допринесе и за подобряване на начина, по който функционира българският пазар на труда, както и за разработване на качествени бизнес планове, с които лицата от целевата група да кандидатстват за финансиране пред финансовите институции с цел осъществяване на своите бизнес идеи.

Заложените цели са насочени и към решаване на проблемите на представителите на целевата група по проекта, които искат да започнат самостоятелен бизнес, но срещат трудности поради липса на достатъчно познания и квалификация, липса на възможности за професионални консултации и менторство.

Дейностите стартираха през 2018 г. и продължиха и през 2019 г. Бяха организирани и проведени 11 информационни срещи в петте области от Южен централен район. Бяха организирани и проведени

12 обучения в петте области от Южен централен район, като във всяка област има поне по едно обучение (област Пазарджик: 2 обучения; област Пловдив: 2 обучения; област Смолян: 4 обучения; област Хасково: 1 обучение; област Кърджали: 3 обучения). 106 лица от целевата група участваха в специализирани обучения и обучени. 106 лица от целевата група получиха сертификати за преминато обучение. Бяха предоставени консултации на лица от целевата група, като 7 участници са в самостоятелна заетост след напускане на дейността. Крайните резултати от изпълнението ще бъдат отчетени 2020 г.

Тази инициатива пряко допринася за изпълнение на целите на Сдружение „Съюз за България“, описани в устава на Сдружението.

Сдружение „Съюз за България“ през 2019 г. стартира изпълнението на два проекта в процедура за безвъзмездна финансова помощ BG05SFOP001-2.009 „Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“, финансирана от Оперативна програма „Добро управление“. В единия проект сдружението участва като водещ партньор/бенефициент, а в другия – като партньор на бенефициента Фондация „Институт за добро управление“. Изпълнението на дейностите обхваща период 2019 – 2020 г.

Проектно предложение „Създаване на инструмент (методика) за независим мониторинг от страна на неправителствения сектор върху прозрачността и ефективността на процеса на формулиране и изпълнение на политики и законодателство на местно ниво и тестване на практическата му приложимост“ с бенефициент Сдружение „Съюз за България“ по процедура „Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“, финансирана от Оперативна програма „Добро управление“ цели да насърчи включването на НПО в процесите на формулиране на политики и вземане на решения, съвместно с администрациите на местно ниво. Въз основа на извършен анализ на приложимото законодателство и основните стратегически документи ще бъде разработена и предложена за ползване методика за независим мониторинг от страна на гражданското общество върху прозрачността и ефективността на процеса на формулиране и изпълнение на политики и законодателство на местно ниво. Разработената методика ще съдържа ясни, конкретни и количествено измерими показатели за оценка на прозрачността на процеса по формулиране на общински политики, степента на участие на НПО и заинтересованите обществени групи в процеса, ефективността и прилагането на добри практики при формулирането и изпълнението на политиките и отчетността. Впоследствие, експертите разработили методиката, ще обучат служители на кандидата и съвместно с тях ще приложат на практика методиката в две общини като оценят прозрачността и ефективността на процеса на формиране, осъществяване и мониторинг на избрани общински политики в двете общини и на тази база ще изведат съответните препоръки. Изведените препоръки ще бъдат представени и обсъдени на две кръгли маси, които ще бъдат проведени в двете пилотни общини.

През 2019 г. бяха изпълнени следните дейности:

- Извършен 1 бр. анализ/доклад на приложимото законодателство и основните стратегически документи, имащи отношение към гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство на местно (общинско) ниво.
- Разработена 1 бр. методика за независим мониторинг от страна на гражданското общество върху прозрачността и ефективността на процеса на формулиране и изпълнение на политики и законодателство на местно ниво.

- Обучени 4 бр. служители – експерти на кандидата, от двама лектори, разработили методиката за независим мониторинг от страна на неправителствения сектор върху прозрачността и ефективността на процеса на формулиране и изпълнение на политики и законодателство на местно ниво за работа с нея.
- Стартира изпълнението на гражданския мониторинг и контрол върху прозрачността и ефективността на процеса на формулиране, изпълнение и отчитане на общински политики.

Проектно предложение „Подобряване и граждански мониторинг на прозрачността на публичната информация и предоставянето на отворени данни – гаранция за повишено гражданско участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“ с бенефициент Фондация „Институт за добро управление“ по процедура „Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“, финансирана от Оперативна програма „Добро управление“ цели да се преодолеят предизвикателствата пред комуникацията и взаимодействието с гражданското общество, които се проявяват заради слабости в прозрачността на публичната информация и отворените данни и по този начин да се насърчи включването на представители на гражданското общество в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство. Специфичните му цели са:

1) На база на проучване сред целевите групи и на база на идентифицирани добри практики и иновативни инструменти в прозрачността на информацията и отворените данни, да бъдат разработени, популяризирани и предложени за ползване Модел, съдържащ предложения за подобрене на прозрачността и достъпа до отворени данни, като средство за подобряване на гражданското участие и Механизъм за мониторинг и измерване на прозрачността и отворените данни, като средство за граждански мониторинг. Съгласно Стратегията за развитие на държавната администрация 2014-2020 г., за постигането на прозрачност, гражданско участие, отговорност и отчетност и технологично обновление на администрацията, от ключово значение е да се осигури отваряне за гражданите на бази данни и информационни източници, които засега се използват за административни цели. Отварянето на достъпа до данните от обществения сектор ще спомогне за участието на гражданското общество в политическия живот. Резултатите от проекта ще допринесат за подобряване на прозрачността и за отваряне на данните, създавани от администрацията, а това от своя страна ще улесни и стимулира партньорското управление с гражданите и бизнеса. Утвърждаването на модела и механизма и бъдещото им използване ще осигурят по-голяма откритост и прозрачност на действията на администрацията, както и по-добра отчетност – независимият мониторинг предоставя допълнителна увереност, че вземащите решения носят отговорност за действията си. 2) Да се приложи разработеният механизъм за мониторинг и измерване на прозрачността и отворените данни в две пилотни администрации (едно министерство и една община) и да се изведат съответните препоръки. Вследствие на пилотното прилагане на механизма в двете администрации, наред с другото ще бъдат изведени съответните препоръки към тях относно процеса на предоставяне на прозрачна публична информация и отворени данни, процес пряко свързан с процесите по предоставяне на услуги, по-добра регулаторна среда.

През 2019 г. бяха изпълнени следните дейности:

- Проучване на пречките и предизвикателствата пред гражданското участие, дължащи се на неефективно предоставяне на прозрачна публичната информация в това число в отворен формат – група № 1;
- Проучване на добри практики и иновативни решения за повишаване на прозрачността и достъпа до отворени данни, в 3 други държави-членки от ЕС;

- Разработване на модел, съдържащ предложения за подобрене на прозрачността и достъпа до отворени данни, като средство за подобряване на гражданското участие;
- Разработване на механизъм за мониторинг и измерване на прозрачността и отворените данни, като средство за граждански мониторинг;
- Обучени 4 бр. служители – експерти на партньора, за работа с разработения механизъм за мониторинг и измерване на прозрачността и отворените данни, като средство за граждански мониторинг.

Тези инициативи пряко допринасят за изпълнение на целите на Сдружение „Съюз за България“, описани в устава на Сдружението.

Сдружение „Съюз за България“ през 2019 г. започна изпълнението и на проект „Младежка енергия за подкрепа на местните общности – засилване на участието на младите хора в решаването на обществени проблеми чрез представителната демокрация и активно гражданско участие“, финансиран от Interreg – IPA Cross-border Cooperation (CBC) Bulgaria – Serbia Programme / Интепегер – ИПА – Програма за трансгранично сътрудничество България – Сърбия. Договорът се изпълнява в партньорство с „Клуб за младежко овластяване/Сърбия“ (Klub za osnaživanje mladih 018). Изпълнението на дейностите обхваща период 2019 – 2020 г. Резултатите от изпълнението ще се реализират 2020 г.

През 2019 г. бяха изпълнени следните дейности:

- Полево (социологическо) проучване в България – свързано с основните пречки и причини за липсата на мотивация сред младите от граничния регион, да участват активно в младежки дейности, в областта на гражданското общество, насочени към решаване на проблемите на местната общност.
- Полево (социологическо) проучване в Сърбия – свързано с основните пречки и причини за липсата на мотивация сред младите от граничния регион, да участват активно в младежки дейности, в областта на гражданското общество, насочени към решаване на проблемите на местната общност.
- Аналитични изследвания на правната рамка, политически инструменти и добри практики, регламентиращи младежкото участие в гражданското общество и политическите дейности и инициативи.
- Проведен регионален дискуссионен форум в РИУ Правец, България за представяне на резултатите от изпълнените до момента дейности на активни и мотивирани представители на целевите групи, да получи обратна връзка относно тяхната валидност и да обсъди и направи препоръки за разработването на методологични инструменти, чрез които да се преодолеят идентифицираните предизвикателства.

Целта на проект „Младежка енергия за подкрепа на местните общности – засилване на участието на младите хора в решаването на обществени проблеми чрез представителната демокрация и активно гражданско участие“ е да подпомогне участието на младите хора от трансграничния регион в представителната демокрация и гражданското общество, чрез създаване на устойчива и квалифицирана младежка мрежа от млади ментори и чрез предоставяне на онлайн платформа (социална мрежа) и методологични насоки и инструменти на младежките организации от трансграничната област.

Тази инициатива пряко допринася за изпълнение на целите на Сдружение „Съюз за България“, описани в устава на Сдружението.

2. Размер на безвъзмездно полученото имущество и приходи от другите дейности за набиране на средства:

- По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05M9OP001-1.023-0094-C01 по процедура BG05M9OP001-1.023 – „Подкрепа за предприемачество” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 е получено междинно плащане в размер на 46 932,82 лева.
- По договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05SFOP001-2.009-0107-C01 по процедура BG05SFOP001-2.009 „Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство” е получено междинно плащане в размер на 29 548,80 лева.
- По договор за безвъзмездна финансова помощ № BG05SFOP001-2.009-0112-C01 по процедура BG05SFOP001-2.009 „Повишаване на гражданското участие в процесите на формулиране, изпълнение и мониторинг на политики и законодателство” е получено междинно плащане в размер на 4 789,99 лева.
- По договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № РД-02-29-97 / 28.05.2019, финансиран от Interreg – IPA Cross-border Cooperation (CBC) Bulgaria – Serbia Programme / Интеррег – ИПА – Програма за трансгранично сътрудничество България – Сърбия, втора покана за проектни предложения, е получено авансово плащане в размер на 22 520,00 евро, от които 10 035,27 евро са преведени на партньора „Клуб за младежко овластяване/ Сърбия” (Klub za osnaživanje mladih 018).

Друго безвъзмездно имущество не е получавало.

През 2019 г. Сдружението не е извършвало стопанска дейност и няма реализирани приходи от допълнителната стопанска дейност.

3. Вид, размер, стойност и цели на получените и предоставени дарения, както и данни за дарителите:

През 2019 г. Сдружението е получило следното дарение:

Парично дарение в размер на 9750 лв. за подпомагане осъществяването на общественополезната дейност на Сдружението, получено от ЕСКА Консултинг ООД.

Парично дарение в размер на 1000 лв. за подпомагане осъществяването на общественополезната дейност на Сдружението, получено от Ди Пи Вю ЕООД.

4. Финансов резултат:

Финансовият резултат за 2019 г. в нестопанската дейност е положителен, в размер на 2 хил. лв.

Настоящият доклад е изготвен и приет на извънредно заседание на УС, проведено на 29.05.2020 г.

29.05.2020 г.

Камелия Симеонова, председател на УС